
ΙΙΙ. Διαδικασία αίτησης για γονείς ανήλικων ημεδαπών (παιδιών που έχουν ελληνική ιθαγένεια) 
 

1. Γονείς ανήλικων ημεδαπών για να ολοκληρωθεί η αίτηση για την κατηγορία αυτή χρειάζονται τα 
παρακάτω δικαιολογητικά: 
 

 

• Να συμπληρώσετε κωδικό παραβόλου αξίας €300 το οποίο ή θα πρέπει να έχετε πληρώσει 
ήδη στην τράπεζα είτε ηλεκτρονικά μέσω e-banking είτε σε κάποιο υποκατάστημα 

• Να μεταφορτώσετε αντίγραφο του διαβατηρίου σας σε μορφή pdf αρχείου 
• Να μεταφορτώσετε αντίγραφο του Πιστοποιητικού οικογενειακής κατάστασης του 

ημεδαπού τέκνου από το οποίο να προκύπτουν η ιθαγένειά του και τα πλήρη στοιχεία των 
γονέων του 

• Να μεταφορτώσετε αντίγραφο του Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας του Έλληνα γονέα 

 

Βήμα 1ο  

Μπαίνετε στο λινκ και στο τέλος της σελίδας υπάρχει η κατηγορία Χορήγηση άδειας διαμονής για 
Εξαιρετικούς Λόγους. Όταν πατήσετε πάνω σε αυτό εμφανίζεται η παρακάτω εικόνα: 

 

 
Εμφανίζονται σε μπλε πλαίσια οι τρεις κατηγορίες ατόμων οι οποίοι μπορούν να υποβάλλουν 
αίτηση. Πηγαίνετε στην κατηγορία Γονείς ανήλικων ημεδαπών για να υποβάλετε την αίτηση και 
πατάτε Υποβολή Αίτησης. 

 

Βήμα 2ο  

Μόλις πατήσετε υποβολή αίτησης θα σας βγάλει σε μια σελίδα στην οποία σας ζητείται να γράψετε 
το κινητό σας τηλέφωνο στο οποία θα σας έρθει ένα μήνυμα με έναν εξαψήφιο κωδικό ο οποίος 
ισχύει μόνο για 3 λεπτά και τον αριθμό αυτό  μπορείτε να τον χρησιμοποιείτε μόνο μια φορά. 

https://portal.immigration.gov.gr/electronic-applications


 

 

Αμέσως μετά θα σας εμφανιστεί μια σελίδα όπου θα σας ζητηθεί να γράψετε τον κωδικό που σας 
έχουν στείλει στο κινητό. Το γράφετε και πατάτε Επόμενο 

 

 

Βήμα 3ο    

Στο βήμα αυτό πρέπει να δηλώσετε εάν υποβάλετε την αίτηση εσείς ο ίδιος ή όχι. Οπότε στο πεδίο 
“Υποβολή από” επιλέγετε “Ο ΙΔΙΟΣ” και στη συνέχεια ΔΕΝ χρειάζεται να συμπληρώσετε τα 
επόμενα πεδία ταυτοποίησης γιατί αφορούν μόνο σε εξουσιοδοτημένους εκπροσώπους ή 
δικηγόρους. 

 



 

Βήμα 4ο  

Το επόμενο βήμα είναι να συμπληρώσετε τον αριθμό του παραβόλου Το παράβολο αυτό κοστίζει 
300 ευρώ, έχει κωδικό 2108 και μπορεί να εκδοθεί είτε ηλεκτρονικά είτε μέσω ΚΕΠ. Το παράβολο 
αυτό στη συνέχεια θα πρέπει να το πληρώσετε σε κάποια τράπεζα είτε ηλεκτρονικά μέσω e-banking 
είτε σε κάποιο υποκατάστημα.  Τον κωδικό του παραβόλου θα τον βρείτε πάνω αριστερά στη 
σελίδα έκδοσης του παραβόλου αφού έχετε συμπληρώσει τον αριθμό και αφού έχετε ανεβάσει την 
απόδειξη πατάτε Επόμενο   

 

Βήμα 5ο   

Στην επόμενη σελίδα συμπληρώσετε την αίτηση με τα προσωπικά σας στοιχεία 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Στο πεδίο “Στερούμενος διαβατηρίου” επιλέγετε ΟΧΙ εάν έχετε διαβατήριο, ΝΑΙ εάν δεν 
έχετε. 

 

 

 



 

 

 

Αφού έχετε συμπληρώσει όλα τα στοιχεία και πατάτε Επόμενο 

 

 

Βήμα 6ο   

Μετά την συμπλήρωση της αίτησης θα βγει η σελίδα όπου θα σας ζητηθεί να ανεβάσετε τα 
δικαιολογητικά της κατηγορίας Γονείς ανήλικων ημεδαπών. Τα αρχεία, τα οποία πρέπει να έχετε 
σκανάρει, πρέπει να είναι σε μορφή pdf.  



 

Αφού έχετε ανεβάσει όλα τα δικαιολογητικά που σας έχουν ζητήσει πατάτε Επόμενο 

 

Βήμα 7ο   

Στην επόμενη σελίδα θα εμφανιστεί μια φόρμα με όλα τα στοιχεία που έχετε συμπληρώσει. Να την 
ελέγξετε προσεκτικά και να βεβαιωθείτε ότι δεν υπάρχουν λάθη στα στοιχεία σας. Αφού έχετε 
βεβαιωθεί ότι δεν υπάρχει κανένα λάθος πατάτε Υποβολή Αίτησης.  Θα σας εμφανιστεί η απόδειξη 
κατάθεσης αίτησης την οποία πρέπει να την εκτυπώσετε και να την έχετε πάντα μαζί σας. 

 

 

 

 



 

ΠΡΟΣΟΧΗ 1: Το σύστημα κάποιες φορές μπορεί να “πέσει” λόγω τεχνικών προβλημάτων. Σε 
περίπτωση που δεν έχετε ολοκληρώσει την αίτηση, δηλαδή δεν σας έχει εμφανιστεί το Αποδεικτικό 
Υποβολής Αίτησης σε μορφή pdf, τότε ΠΡΕΠΕΙ να επαναλάβετε την αίτηση από την αρχή. 

ΠΡΟΣΟΧΗ 2: Η διαδικασία της κατάθεσης ΔΕΝ ολοκληρώνεται μόνο με την υποβολή της αίτησης 
ηλεκτρονικά. Εντός των επόμενων μηνών η αρμόδια υπηρεσία (ΔΑΜ) στην οποία έχει κατατεθεί το 
αίτημά σας θα επικοινωνήσει μαζί σας, ώστε να κλείσετε ραντεβού για να δώσετε βιομετρικά 
(αποτυπώματα), τις φωτογραφίες τύπου διαβατηρίου, το παράβολο των 16 ευρώ για το τέλος 
εκτύπωσης της κάρτας και τυχόν συμπληρωματικά έγγραφα που χρειάζονται στον φάκελο (π.χ. 
αποδεικτικό ενοικίασης σπιτιού από TAXISNET). 

ΠΡΟΣΟΧΉ 3: Όταν καταθέσετε όλα τα παραπάνω στην αρμόδια ΔΑΜ τότε θα σας δοθεί η Βεβαίωση 
Κατάθεσης (γνωστή ως λευκή βεβαίωση εξαιρετικών λόγων), στην οποία πιστοποιείται ότι 
προστατεύεστε από απέλαση από τη χώρα. 

ΠΡΟΣΟΧΗ 4: Αφού υποβάλετε την αίτηση, μπορείτε να κάνετε ηλεκτρονική πορεία φακέλου για να 
βλέπετε σε τι στάδιο βρίσκεται η αίτησή σας μέχρι να εκδοθεί η απόφαση.  

 

https://pf.emigrants.ypes.gr/pf/

